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„Baján sokat tanultam“ — mondotta 
dr. Ong Tsi Lung kínai orvosprofesszor

Általános feltűnést keltett váró 
sunkban a Bajai Újság tegnapi tudó 
sitása, melyben beszámoltunk arról, 
hogy dr Ong Tsi Lung, a shanghai i 
egyetem professzora, a népszövetség 
megbízásából keleteurópai egészség- 
ügyi tanulmányútja során Bajára 
érkezett.

A kínai professzor, aki hazája 
legnagyobb képzettségű egészségügyi 
szakembere, tegnap az egész napot 
városunk egészségügyi intézményei­
nek tanulmányozására fordította. Dr 
Rubin Jenő tőorvos vezetésével meg­
látogatta elsősorban a közkórházat, 
ahol Róna Dezső dr kormányfőtaná­
csos, igazgató mutatta be neki a 
kórház intézményeit. Különösen tet­
szett itt neki, hogy ennyire leépített 
költségvetés mellett is, milyen minta 
szerűen tudja a kórház ellátni bete 
geit a legszükségesebbekkel.

Baja város többi egészségügyi 
intézményei, a tüdőgondozó, az anya 
csecsemővédő intézet, a gyermek- 
fogorvosi intézmény, a dr Haranghy 
László főorvos vezetése alatt mű­
ködő egészségügyi fiókintézet stb. 
mind igen megnyerték tetszését.

Dr Fodor László mentőorvos ve­
zetésével a mentők bemutattak eg - 
kivonulást is. Különösen tetszett a 
kínai professzornak a gyors megje­
lenés, de érdeklődéssel szemlélte a 
mentőautók mintaszerű berendezését 
is. A tudós professzzr elismerését és 
dicséretét dr Róna Dezső főorvos 
tolmácsolta a mentőknek.

Ami legjobban megkapta az elő­
kelő látogatót, az az összevágó egész­
ségügyi munkálkodás volt, amit 
eddig ilyen mintaszerűen csak Baján 
tapasztalt s amely olyan precízen 
működő munkaközösségben egyesíti 
a gyógyító es védő intézményeket, 
őr Róna Dezső kormány főtanácsos 
és dr Burtik \ndor tiszti főorvos 
előtt fejezte ki efölötti elismerését.

Dr Ong Tsi Lung nemcsak mint 
népszövetségi megbízott végzi tanul­
mányait, népszövetségi megbízatása 
után ugyanis a Kínában felépítendő 
egészségügyi szervezet megalkotására 
Lap megbízást, mely szervezet alap­
jává a prevenciót óhajtja tenni a 
nag\ képzettségű professzor, aki igy 
Kina egészségügyi irányítását fogja 
kézbevenni.

Kínában a modern európai orvos­

tudomány most vívja döntő harcát 
azzal a ma már inkább kuruzslásnak 
tekinthető tradicionális, apáról liura 
szállt orvostudománnyal, amely az 
ősi kínai kultúrának egyik ága.

Az orvosprofesszor a kórház orvosi 
karával szükkörü ebéden vett részt, 
mely alatt barátságos eszmecserét 
folytattak. Fölvilágosították többek

I közt arról is, hogy azok a nagv- 
I szerű zágrábi és dél magyarországi 
j egészségügyi intézmények, melyedet 

úgy megcsodált ott, tulajdonképen 
szintén a magyar zsenialitás alkotá 
sai.

A délutáni gyorssal utazott tovább 
Ong Tsi Lung professzor Győrbe, 
ahonnan Bécsen keresztül még Len­
gyelországba óhajt ellátogatni.

A bucsuzásnál meggyőző hangon 
jelentette ki: „Baján sokat tanultam.“

Dr. Szabovljevitt Dusán alispán felmentését 
kérte az Igali Lecsapold Társulat miniszteri

biztosi tisztsége alól
Ai alispán legutóbbi hívataios budapesti utján 
jelentette be elhatározását a minisztériumban

A fontos célokat szolgáló és dr 
Szabovljevits Dusán kormányfőtaná­
csos alispán miniszteri biztos fel 
ügyelete mellett működő Igali Lecsa- 

: póló Társulat befejezte munkáját, 
Annakidején a Társulatot 120.0C0 

pengős lejárt valuta tartozásai miatt 
perelni akarták. Az alispán konver 

; tálta hosszúlejáratú kölcsönnel s ki- 
! fizette a Tartozást és 50.000 pengő 

segélyt eszközölt az Igali Lecsapoló 
társulat céljaira. A viszonyok rosszab­
bodása folytán az amortizációs köl­
csönök fizetésével a Társulat már 
1925 óta hátralékban volt. Ezt is 
dr Szabovljevits alispán rendezte és 
nagy megértéssel és szaktudással 
kezelte az ügyeket és gondoskodott 
az érdekeltekről, amikor az ártéri 
járulékot holdanként megszabott 14 

I P ről 12 re szállította le. Gondosko- 
! dott ugyanekkor arról is, hogy a 
; teljesen zilált könyvvitel és pénzke-
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Újabb notórius betörőt fogott a rendőrség
Loősz Gyula bajai szabósegéd a polgári iskola és 

más betörések tettese
Újabb notórius betörő került rend­

őrkézre Loósz Gyula 18 éves bajai 
szabósegéd személyében.

Horváth Károly szabómester felje­
lentésére indult meg a nyomozás, s 
pár nap alatt máris gyönyörű ered­
ményt hozott.

A fiatal rovottmultu betörő szinte 
várakozáson felüli „munkát“ végzett.

Ü volt ugyanis a polgári iskola 
éjtszakai látogatója is ahonnét annak 
idején 13 pengőnyi készpénzt vitt 

1 magával.
A Kereskedelmi iskolában is járt, 

ahová egy számlát vitt, de mivel 
nem találta, akit keresett, benyitott az 
egyik osztályba ahonnan Bodi István 
18 éves tanuló táskájából annak

zelés lendeződjék és minden kifo­
gástalan rendben folyjon tovább

Kétségtelen, hogy az a munka, 
amit az alispán a Társulat érdeké­
ben egészen önzetlenül kifejtett, 
óriási méretű és talán teljességében 
nem is méltányolható, azonban túl­
ságos lekötöttséget jelentett s dr 
Szabovljevits Dusán alispánnak, mint 
miniszteri biztosnak az idejét igen 
igénybe vette.

Az elmúlt napokban, amikor az 
alispán Budapesten járt bejelentette 
lemondását a miniszteri biztosságról, 
és kérte a minisztériumot, hogy a 
Társulat ügyeinek további vezetésé­
től mentsék fel. Az illetékes minisz­
tériumban nagy sajnálkodással fo­
gadtak az alispán elhatározását, mert 
bizonyos az, hogy a lemondás nagy 
változást jelent az Igali Lecsapoló 
Társulat életében.

nak pénzét és arcképes igazolványát 
magával vitte.

Nagy előszeretettel látogatta a 
fényképészekét is akik aztán busá­
san rátizeftek Loósz müértő Ízlésére, 
mert Grünbaum és 'Burger fényké­
pészektől több képet származtatott el.

Lukács Antal Arany János utca 
3. szám alatti lakásából egy órát 
lopott, amit elzálogosított.

Réme volt ezenkívül még a nyári 
népfürdőnek is, ahol bizony sokan 
megbánták az ő „szerény“ jelenlétét.

Lapunk terjedelme nem en­
gedi meg hogy minden cselekedetét 
külön ismertessük és „megdicsérjük“ 
és ezért csak a fontossabbakat kö­
zöltük.

A rendőrség éber munkája igen 
hamar meghozta a kívánt ered­
ményt, mert egy lakás- és üzlet 
rémmel csökkentette a bajai betörő 
állományt — de emelte a lakosság 
bizalmát s ezzel ismét szilárdabb 
lesz a közbiztonság.

Bajai Kis Naptár
Január 31-én délelőtt fél 11 óra­

kor a Bajai Kereskedő Ifjak és Ma­
gántisztviselők Egyesületének jubilá­
ns diszgyülése a Nemzetiben.

Délután 3 órakor a Kiscsávolyi 
Római Katolikus Olvasókör közgyű­
lése a nagytermében.

Délután 5 urakor szentbeszédes 
ájtatosság a kegyúri templomban.

Délután 5 órakor az Imre királyfi 
bemutatója a reálgimnázium díszter­
mében.

Este fél 8 órakor a „Sirály“ őrs 
műsoros előadása a kiscsávolyi kát. 
Olvasókörben.

Február 1-én, hétfőn este 8 óra­
kor a Keristák műsoros estélye a 
Nemzetiben.

Kedden d. u. 5 órakor a reálgim­
názium ismétlő előadása.

Szerdán délután 5 órakor a Szo­
ciális Missziótársulat havi gyűlése az 
egyesületben.

Pénteken este 8 órakor az Emeri- 
catia conventjének gyűlése.

— Magyar Sándor óceánrepülö 
világkörüli repülést tervez Magyar 
Sándor az óceánrepülő pilóta vállal­
kozott arra, hogy a közeljövőben 
egy világkörüli repülőútra indul. A 
repülőn rajta kívül még 16 an len­
nének. Indulás Newyorkból, érkezés 
ugyanoda. Postát visznek és ahol 
leszállnak, lebélyegeztetik,
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— A Klscsávolyl Katolikus Olvasó­
kör vasarnap, január 31-én délután 
3 órakor tartja közgyűlését.

— Áthelyezett almás! MÁV 
tiszt. Farkas Imre NÁV tisztet a 
pécsi üzletvezetőség Szentlőrinc nagy- 
forgalmú állomására helyezte at. A 
fiatal vasúti tiszt előmenetele egy­
részt örömmel töltötte el bácsalmási 
ismerőseit, de másrészről sajnálják is 
.At-zt-tqcU \ cserkészcsapat vasár- 
nap szívélyesen búcsúztatta el kitűnő 
tisztjét.

— iparbál Bácsalmáson, Szom­
baton este igen nagy sikerrel zajlott 
le a hagyományos farsangi iparbál. 
Molnár Ferenc cigányzenekarának 
muzsikájára igen sok pár állt fel a 
tánchoz. Altszeimer Péter főrende­
zésével mintaszerű rendben a késő 
hajnali órákig maradt együtt az 
aranyifjuság.

— Hivatalvizsgálat Jánoshalmán
Dr Szabovljevits Dusán kormányfő- 
tanácsos alispán csütör.ökön hivatal- 
vizsgálatot tartott Jánoshalmán. Meg- ■ 
tekintette a közigazgatás ügyrendjét ; 
és egyes dolgokban informáltatta I 
magát. Az ügyrendet általában ki- : 
elégitőnek talalta. Az alispán a hi- | 
vatalvizsgálat után a jánoshalmai szék- ' 
házat tekintette meg. Kíséretében 
voltak Schick Ernő II. főjegyző, 
Vukov Béla alispáni titkár, l.ónyay 
József vármegyei számvevőségi ta­
nácsos.

Leventebál Boltodon. A bács- 
bokodi Levente Egyesület febr. 2 an 
este álarcos bált rendez. A tiszta 
jövedelmet levente felszerelésre for­
dítják.

— Cserkészzenekar alakul Bács­
almáson. Az 579. sz. Tömöri Pál 
ersek cserkesz sapat vasárnap dél­
után szimtónikus zenekart alakított, 
amelynek egyenlőre lő tagja van.
Az uj zenekar a község minden 
zenekedvelőjét egy táborb n egyesíti. 
Karnagy az előnyösen ismert Hepp 
József lett. A szalon- és cigányzene- 
kar vezetését ifj. Bedits Máté vállalta. 
az ui koncertzenekar bemutatkozása 
farsangkor lesz a cserkészek vidám 
farsangi estélyén, amelyet a Corso 
Mozgóban rendeznek. ’

Népművelés Kunbaján. A 
kunbajai iskolankivüli népművelési 
bizottság a tél folyamán sorozatos 
előadásokat rendez a felnőttek ré­
szére. Január 27-én este Makay Gá 
bor ib. kanonok, a bizottság helyi 
«elnöke tartott nagyszabású előadást.
,A fegyveres hatalom és a társada­

lom kapcsolata címén.“ Az érdeklő 
des igen nagy volt. A népház nagy­
termét megtol ötté a hallgatóság 
melynek soraiban ott voltak az elöl­
járók, csendőrük es vámőrök is.

Vasárnap is lehet pénzt 
feladni a bajai postán \ küsz ­
bön álló két ünnep miatt (vasárnap 
január 31 es kedd lebrutr 2), hogy 
a közbeékelt elsején várhaló torló­
dásokat a posta elkerülje, a posta- 
igazgatóság rendeletére január 31-en 
vasárnap 9-12 ig a postahivatal utal­
vány es csekkfelvételi szolgálatot tart. 
Aki tehát utalvánnyal pénzt

Nagy müvészsikert ígér az Imre királyfi 
pénteki jelmezes főpróbája

Az ifjúság lelkesen tapsolta az előadást
Mos», hogy megelevenedtek a szin- , reke és bizakodó hangok csendülnek 

falak, s a feltámasztott ma yar mult j a pogány ősiségért kiáltozó puszták 
villanásnyi időre megállítja az em- 1 éjtszakájába.
lékezést, most a színek pompájúban, ! A reálgimnázium ifjúságának iga- 
a mozdulatok erejében s az eleven ] zán érdemére válik, amit ebben az 
szó varázsában tűnik ki igazán meny- j előadásban nyújt. Annyi intelligencia, 
nyi tömör szépséget, mennyi kincset j annyi megértés és annyi művészet 
egyesit magában dr Tordai Ányos j találkozik a törekvésükben, hogy az 
müve az Imre királyfi. Néha döbbene- i mellett nem lehet idegenül elmenni.

EskÖVŐ. Grämling 
február hó 2*án déli fél 
vezeti oltárhoz

tesen mély, máskor megrázóan dráma, 
majd ismét napsütést szivárványoz s 
a békés megnyugvó derűbe halkul 
a folyton rohanó magyar élet: a mü 
meséje. Olyan igazán a múlt; nagy­
ságaival árnyaival minden erényt és 
gyengeséget magába ölel ; mindig 
valóság, élet arca van, mégis: re­
mekbe alkotott költészet szépül min-

A rendező tanárok nem kis munkát 
végeztek, inig az előadás ilyen töké­
letessé lett. Sokat jelent az is, hogy 
a vezető szerepek mind jó megsze­
mélyesítőkre leltek.

A szép zene és énekrészek között 
páratlan hatást kelt a bujdosó ki­
rályfiak éneke. Szöveg és zene rit­
kán találkoztak ennyite nemes és

den egyes gondolatába. Hatását ér- | szép összhangban. Kitűnők az inter-
téket találóan jellemezni alig is le­
hetne. Elejétől végig lenyűgöz, 
egyre újabb szépségeket tar föl an­
nak is, aki már ismeri. Egyes na­
gyobb jeleneteiben egészen a lélekre 
bénul a régi idők felborongó ' ragé 
diája újra vérző sebként faj az em­
lékezés kilenc szazadból kilépő tá­
volságán is át.

Különösen a — hol titkon, hol 
nyíltan — de mindig lázadó nyakas 
magyarok jelenetei feledhetetlenek és 
pompás művészetben tükrözik vissza 
a mü igazi képét. Zabolat neiA is­
merő, fejhajtást nem tudó gőgös 
szittya ivadékok Hadúr napjának 
kárhozatán átkozódnak. Aztán ismét 
játékos kedvvel igazodik a sors ke

prelálók is Jellemző a hatására, 
hogy még a főpróbán résztvevő 
gimnazista diákok előtt is meg kellett 
ismételni. A többi ének is szép és 
hangulatos, a pompás öltönyü sok 
apród es a csillogó vértezett! udvari 
fcemberek festői csoportja kifejezően 
érvényesült.

Ma délután a középiskolák ifjú 
sága, vasárnap és kedden délután 5 
órakor a nagyközönség előtt mutál­
ják be az Imre királyfit. Az el adás 
igazi nemes ajándékkal gazdagít 
minden miiélvezőt és megtekintését 
a biztos siker és elismerés tudatában 
ajánljuk a szépért, tartalmasért ér­
deklődő bajai és környékbeli intelli­
gens társadalomnak.
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feladni, vagy cseklappal befizetést 
akar teljesíteni, vasárnap délelőtt 
9 12 óráig megteheti Ugyanazon 
okból január 30 án szombaton a 
pénzfelvételi szolgálatot IS óráig 
meghosszabbította a postafőnök.

Veiiko Prelo BJtcsisokcdon. 
A bácshokodi bunyevác ifjúság jan.

31-én este 8 órai kezdettel Schno 
denberger Marton vendéglőjében ren­
dezi „Veiiko Preloját“. Színre kerül 
Petres János esperesplebánösnak a 
múlt évben mar Baján nagy sikerre! 
előadott „Dva Bila Cavrana“ c. szin 
müve. (Magyarul „Két feher holló.“)

>. Kanreöcirot .. mmw.i-j n

Januar hó 

Csütörtök

28.

Pétiek

29.

El&sessrsési raanstér 19336.
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Kattarinka cipó: tat
Szombat

3sa.
Vasárnap

31.

Febirua hó
Hé, rí

Kattarinka üm i drága

Kattarinka cipő : kényeimss

Ma Kanárinkénál 
cipőt veszek

ügyész-

Izabellát 
1 órakor 

vitéz dr Csillaghv 
GV'örgy a nagykanizsai kir. 
ség vezetője.

— IV. Károly király cserkész- 
Csapat „Sirály“ őrse vasárnap este 
fel 8 órai kezdettel a baja—kiscsá- 
volyi Katolikus Körben műsoros 
előadást rendez.

— Korcsma! verekedés Tat*.
házán. Gregó vendéglősnek korcs­
májában közben sulvos kimenetelű 
verekedés is történt. Január 19 én 
betért az ivóba Ó'áh János 18 éves 
legény, ahol Herczeg Józseffel kar 
tyázni kezdtek „Snapszlizás“ közben 
azonban összeszólalkoztak, amelynek 
hevében utóbbi arculütötte Oláhot. 
Ennek sem kellett több, sértett büsz­
keségében előrántotta zsebkését és 
azzal Herczeget háromszor fültövön 
szúrta. Oláh János ellen testisértés 
miatt megindult az eljárás.

— A bácshokodi tantestület
január 30 án d u. 2 órakor tartj i 
szülői értekezletét.

Véres .-erekedés Bácsbolco 
dort. Bacshokodon Mamuzsity István- 
házánál több ember borozott s a 
hangulat mar emelkedő volt. Éjfél 
tájban Regélsz Péter béres es tö Vo 
tarsa, akik szintén boros hangulat 
ban voFak mind, elment Mamuzsity 
házához. Mikor a két társaság össze- 
találkozott, heves szóváltás keletke 
zeit köztük s közben már' ütlegelni 
is kezdték egymást Krékitv Márk 
egv régi haragosát, Vászity Józsefet 
felismerte, kihozta a konyhakés:, 
azonban Vászity helvett Régeis; 
Pétért szúrta meg A szúrás olyan 
mély volt, hogy a tüdőt érintődé, 
Régeisz néhány lépést tért, azután 
összeesett. Állapota igen súlyos. A 
bácshokodi csendőrség azonnal meg­
indítóba a nyomozást.

Vidám cserkészfarsang Al­
máson, A bácsalmási Tömöri cser­
készek és apródok farsang u’olsó 
napján szenzációs műsora előadást 
rendeznek a Corso-mozgóban. A 
jótékonyceiu előadáson Kohányi 
Márt« nné es Farkas Imre énekei, 
Mui'y Mancika pedig operettslagere- 
ke: zongorázik A csapat 4 szólama 
énekkara Csokonai-dalokat ad elő.
A Marosi—Tokody duó zenebo ióc 
számain kívül egy 3 felvonásos 
burleszk is szirirekerül a legjobb 
cserk és --műkedvelőkkel. Bemutatko­
zik az uj koncertzenekar is Hepp 
József vezényletével. Az előadáson 
l P, Ü-) es 4U f-es olcsó helyarak 
lesznek.

öngyilkosság Felsátzentivá
non. Kaj:ár Peter nyugalmuzott

j csend őrtisztheh,elles, inig a felesé-
1 g a a szomszeiJba ki:idle, he>gv or-

\ o-t Ivv.issoi, , lob'előtte magá .
Mire vissz néit,. férjet vérző 1:-alanték-

I kai irdaltak. .- 'z orvos már csak a
bekövetkezett halait konstatálta. Tet­
tének oka gyógyíthatatlan betegsége 
volt

Ete a láb 5-2 ' 
percig aziatnndt $Zt. 
Rókus lábsós víz­
ben. A tyúkszem 
annyira megpuhul, 
hogy a tyúkszem 
közepe, mely a leg 
fájdalmasabb, kony- 

nyen eltávolitliató kézzel, kés vagy 
beretve nélkül.
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EGYEIHIRE
Baia másik bűne

II.
Csütörtöki számunkban részletesen 

válaszoltunk a Felső-Bácskának a 
vasúti ^menetrenddel kapcsolatban 
emelt vádjával. Most vizsgáljuk meg 
másik vádjának alaposságát.

A cikk a villamosítással kap 
csolatban azt mondja, hogy 
,Lám,'Baja város először is meg­
csinálta a távvezetéket - m a- 
g á n a k ; azután pedig hely­
zeti e 1 ő n y ei t kihasz­
nálva úgy akarta a villanyára­
mot másodkézből továbbadni, 
hogy a bácskai községek villany­
fogyasztói tulajdonképen adó­
fizetőivé váltak volna 
Bajának.“ A lap hangsúlyozza, 
hogy a saját álláspontja szerint 
sem mehetett bele a vármegye 
ilyen megállapodásba s „igy 
maradt meg a bajai villany 
azután Bajának, ahelyett, hogy 
a városnak és a vármegyének 
az érdekeit együtt szolgálva, 
egész Bácsmegyét is behálózta 
volna. Pedig ezáltal a bajai 
fogyasztó is olcsóbb villanyhoz 
jutott volna a nagyobb fogyasz­
tás alapján.“ A cikk konklúziója, 
hogy Baja város a villannyal 
„sötétben* hagyta Bács megye 
községeit.

Szedjük részeire előbb a Felső- j 
Bácska állításait. Egyik-másikat pró­
báljuk világosabban megszövegezni, 
hogy tulajdonképen mit is akart 
ezzel mondani a Felső-Bácska. Az 
ezekkel kapcsolatban elmondottakban 
azután benne lesz a felelet is.

Az első, határozott állítása a cikk­
nek, hogy „Baja először is meg­
csinálta a távvezetéket — magának.“ 
Erre a legkönnyebb megfelelni és 
pedig röviden azzal, hogy a távve­
zetéket Baja nemcsak magának 
„akarta“ megcsinálni, hanem mind­
járt kezdetben úgy méretezte, hogy 
ezzel a távvezetékkel nemcsak az 
egész Bácskát, de Pest vármegyének 
idegravitáló községeit is elláthassa. Ka­
locsa máris Bajától vásárolja az ára­
mot. Aki csak egy kicsit is ismeri a 
város akkori tárgyalásait, betekintett 
a közgyűlés határozataiba, az tudja, 
hogy$igenis, a terv kezdettől fogva 
az volt, hogy ennek a távvezetéknek 
az áldásaiban Bács megye és Dél- 
Pest megye községei is részesedje­
nek és hogy ez a terv mindjárt 
valóság is lett abban a részben, 
hogy a város 1926. őszén és telén 
olyan méretben építtette ki a komló— 
bajai távvezetéket, hogy a távveze 
téken való minden további befekte­
tés nélkül, ki tudta volna szolgálni 
az összes községeket is. Tehát nem­
csak a terv, hanem a tény is 
igazolja, hogy Baja város a távve­
zetéket nem csupán m a g á n'a k 
„akarta“ megépíteni.

A kérdés csak az, hogy ebből a 
^érvből eddig miért nem lett valóság.

A mi érzésünk szerint ebben kizáró­
lag az a gondolkodás a hibás, 
amelynek ezen cikkében a Felső- 
Bácska hangot ad. A cikkből ugyanis 
ugylátszik, mintha a Felső Bácská­
nak az volna az álláspontja, hogy 
Bajának volna feladata egész Bács 
megyét is behálózni és, hogy Bajá­
nak ezzel szemben nem lehetne más 
igénye, mint az az előny, hogy „a 
nagyobb fogyasztás elve alapján 
ezáltal a bajai fogyasztó is olcsóbb 
villanyhoz jutott volna.“ Hát ez a 
szerencsétlen gondolkodás buktatta 
meg eddig a vármegye vezetőségé­
nek jóindulatú törekvéseit és teszi 
lehetetlenné a helyes megoldást mind­
addig, amig a jobb, az egyedül he­
lyes belátás nem fog többségre 
jutni a vármegye közönségében. Ez 
a gondolkodás ugyanis azt jelenti, 
hogy nem elég az, hogy Baja város 
eddig tőkében ‘kb. 2.000.000 pengőt 
áldozott a villanyvilágítás érdekében, 
hanem vállalja magára azt a kb. 2 
és fél miliós terhet is, amely a bács­
kai összes községek ellátása érdeké­
ben szükséges. Vállalja ennek a 
nagy befektetésnek minden kockáza­
tát, a fenntartásnak és üzemvezetés­
nek nem lekicsinyelhető gondját és 
költségét és adja az áramot úgy, 
ahogy azt a bajai fogyasztó kapja 
(a január 28 i számból már egészen vi­
lágos, hogy a Felső Bácska ezt igy kép­
zeli) és elégedjék meg csak azzal az 
ellenszolgáltatással, amelyjabban jelent • 
keznék, hogy „a nagyobb fogyasztás 
elve alapján a bajai fogyasztó is ol­
csóbb villanyhoz fog jutni.*

Ha a Felső Bácska csak egyetlen 
egy példát tud igazolni, — nem Ma­
gyarországról, hanem bárhonnan a 
föld,kerekéről,— hogy ilyen megoldást 
valamely város a szomszédos köz­
ségeknek meghozott, akkor hajlandók 
lennénk erről egy kicsit mi is gon­
dolkodni és a városnak ezt figyel­
mébe ajánlani. Ez a gondolat volta- 
kép azt jelentené, hogy a városnak 
kellene — persze a saját, sok más 
célra amúgy is igénybe veendő hi­
tele terhére — a további tőkéről is 
gondoskodni, vállalnia kellene min­
den kockázatot, minden gondot és 
felelősséget, a községek pedig a 
terhekben való minden részvétel nél­
kül élveznék azokat az előnyöket, 
amelyeket a város saját jpolgárainak 
ad, kik minden terhet és kockázatot 
viselnek. Aki csak egy kicsit is 
reálisan gondolkodik, kell, hogy be­
lássa, hogy ilyen kívánalmakat 'mél­
tán támasztani nem lehet és ilyen 
kívánalmakat a bajai közgyűlésen 
elfogadtatni senki sem képes.

Mi nem vagyunk illetékesek kije­
lentésekre, de a magunk felelőssé­
gére merünk mondani olyant, hogy

ha a vármegye közönsége azzal a 
I gondolattal jönne, hogy beletársul a J villamosüzembe, átveszi a távveze­

téknek reáeső költségét és annak 
I velejáró terhét és kockázatát, akkor 
I lehetne arról szó, hogy a város úgy 

adja tovább számára az áramot, 
amennyibe az neki van. De, hogy a 
város még a megyei községeknek a 
villanyvilágítási költségeit és kocká­
zatát is viselje, anélkül, hogy a me­
gyei közönség ne legyen más, csak 
fogyasztó és obligót ne vállaljon, az 
kivihetetlen. És el kell tűnni a me­
gye közönségének gondolkodásából 
annak a felfogásnak, amelyet egy 
különben igen jóindulatú ur a vár­
megyei villany-bizottság 1928. már­
ciusi ülésén úgy fejezett ki, hogy 
„a megye hajlandó a tüskét kihúzni 
a város lábából a villanyvilágítás 
kérdésében, de nem megy bele abba, 
hogy azután a kihúzott szálkát a 
megye lábába dugják.“ Ezt az in- 

I kább tréfás kijelentést a megyében I azóta is sokszor pertraktálták és 
j Baja terhére erősen félreértették.
I Nos, a városi villanyos számadások 
1 azóta már eléggé igazolták azt, hogy 

a városnak lábában nem szálka a 
I világítási üzem. Az alábbiak pedig 

világossá fogják tenni azt, hogy a 
város szálkát sose akart a megye 
lábába áttenni.

Tisztában kell lenni azzal, hogy a 
: villanyvilágítás költségét is minden- 
; kinek magának kell megfizetni. A 

világításnak pedig nemcsak az a 
költsége, ami az áramfogyasztásban 

. jelentkezik, hanem az is, ami az 
odavezetésből és a fenntartásból áll 
elő. Vagyis rendszerint kettős költ­
ségről van szó. Befektetésről és 
használatról. Lehet arról beszélni, 
hogy valaki csak a fogyasztás „cí­
mén“ akar fizetni, ez azonban csak 
kiviteli mód, mert ez esetben a be­
fektetéssel, stb vei járó költségek az 
áramdijtétel emelésében fognak je- 

j lentkezni. Azt akarni, hogy az áram- 
! dij tétele ugyanolyan legyen, mint a 

városban, de emellett ne legyen 
semmi befektetési költség, semmi 
garancia és semmi kockázatvállalás, 
az ilyen akarat gyakorlatilag kivihe­
tetlen és mindaddig, amig ez a gon 
dolkodás többségben van valahol, 
addig ott a világítás bevezetéséről 
reálisan szó sem lehet. Sőt tisztában 
kell lenni azzal is, hogy — amellett, 
hogy a távvezetékes villanyszolgál­
tatás előnyei a helyi centrálékkal 
szemben még mindig nagyobbak — 
azok a körzetek, amelyek az áram­
termelő központtól t á v o 1 a b b es­
nek és emellett még nem is nagy fo­
gyasztók, viszonylag n a g y o b b ál­
dozatot kell, hogy hozzanak és igy rend­
szerint kedvezőtlenebb feltételek mellett

juthatnak a villanyositás előnyeihez, 
mint azok, amelyek közelebb vannak. 
Már most mi a tény ? A tény 
az, hogy a város tulajdonában 
levő komló—bajai távvezetékről szép 
számmal vannak már községek vilá­
gítva és pedig elsősorban a Komló­
hoz közellevő baranyai községek. 
Ezekkel a községekkel megkötött 
szerződések az illetékes hivatalnál is 
megtekinthetők és ezekből meggyő­
ződhetik mindenki, hogy ezek a 
községek a saját elosztó hálózatukat 
a maguk vagyonából, illetve kölcsö- 
nükből fedezték ; egyha-mad rész­
ben hozzájárultak a távvezeték költ • 
ségeihez is. Es ezen felül fizetnek 
még alapdijakat, vállaltak jelentős 
fogyasztási garanciát és természete­
sen fizetik a megfelelő áramdijat.

Amikor Baranya-vármegye villany­
világítása szőnyegre került, nagy 
verseny támadt. (Ami érthető is, mi­
vel Baranya-megye széntermelő vi­
dék és több nagy centráléja van.) 
Baja városnak ajánlata csak részben 
ett elfogadva. Ma azonban már hi- 

Ivatkozhatik a vármegye legilletéke­
sebb tényezőjének nemrégiben tett 
és a közben szerzett tapasztalatokra 
alapított kijelentésére: „csak az 
a kár, hogy a többi 120 közsé­
get is nem a bajai közüzemek villa- 
nyositották“(l), vagyis a 17 község 
helyett nem a 120 község lett „Baja 
adófizetője*. Hogy a megkötött szer­
ződés nem lehetett kárára a bajai 
üzemek által ellátott baranyai köz­
ségeknek, azt a statisztika azzal a 
ténnyel igazolja, hogy a fogyasztás 
azokban a községekben a mai gaz­
dasági helyzet mellett is állandóan 
emelkedik.

Érezhető gúnnyal használja a 
Felső Bácska ezt a szót, hogy a 
város a bácskai községeket „adófi­
zetőjévé“ akarta tenni. Ezzel a gú­
nyos állítással szemben elég legyen 
hivatkozni arra, hogy — annak ellenére 
hogy a bácsmegyei községek lénye­
gesen távolabb fekszenek a komlói 
centrálétól és igy árammal való el­
látásuk kétségtelenül terhesebb és 
költségesebb, — amikor a vármegye 
villamosításáról komolyan szó volt 
és beszereztettek minden oldalról aján­
latok, az az ajánlat, amely a bajai táv­
vezetékre, támaszkodott — mindent 
számításba véve — a minisz­
teriális szakértő megállapítása sze­
rint is, ked vezőbb volt, mint 
a baranyai községekkel erősebb 
verseny alatt megkötött megállapo­
dás. Aki ebben nem ismeri föl Bajá­
nak megnyilvánult jóindulatát és 
megértését a vármegyei községekkel 
szemben, azzal tárgyi alapon nem 
lehet vitába szállni.

Viszont elképzeljük a vármegye
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Telefon: 
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BármiiyszinQ hó és sárcipőjét talpalom, sarkalom és foltozom
Blaalla áál ákAJt mI garantálva Jelenles nagyonirlllK3MIZ3l3SS3l Ói«* árak mellett.

STELLNER ZSIGHOHD cipőkereskedő
Baja, Vörösmarty Mihály-utca

*>ue
vezetőségének nehéz helyzetét, hogy 
amikor közönsége köréből il\en gon 
dolatokkal kellett számolnia, akkor 
miért volt kénytelen hosszan tár­
gyalni, ez a hosszú tárgyalás miért 
vette el a kedvét a tőkének s miért 
kellett keresni a jobb megoldást 
abban, hogy magától a komlói bánya 
tulajdonosától, a pénzügyminisz­
tériumtól kérte, a szükséges tőke 
rendelkezésre bocsájtásával, a világí­
tási kérdés megoldását. Ezt a ter­
vet a város nemcsak hogy nem el­
lenezte, hanem komoly jóakarattal 
kisérte figyelemmel és csak termé­
szetes, hogv mindaddig, amig ez az 
akció le nem zárult, azt más irányú 
lépésekkel nem zavarta. Viszont ma 
már világos, hogy az állam — tényleg 
kivívott jobb akarata ellenére — miért 
nem volt és miért nem lesz jó ideig 
abban a helyzetben, hogy saját 
tőkéjével oldjon meg véderedményben 
parciális feladatot. Azzal is tisztában 
kell lenni, hogy ez a kérdés — leg 
alább egy ideig, minden jószándék 
mellett sem lesz most már az egész 
megye területén egyszerre megold 
ható Mert belföldi tőke e célra ren­
delkezésre még kevésbbé áll, külföldi

IA
1932. január 30., szombaton

délután 6 és este fél 9-kor. |

1932 január 31-én, vasárnap
délután fél 4, ü és este fél 9-kor.

BLOCH RABINOWISTH
UFA produkció.

Brsyitle HeSfra és 
Willy Frits

együttes felléptével

Kémszolgálat
Szenzációs kémtörténet 12 felv. j;

A fegyveres világháború kuliszái 
mögött egy másik vadközdelem 

folyt
A kémek világháborúja.

A film ezt mutatja be es mindazt 
az emberi indulatot, ami kém­
szolgálat embereit füti az eszményi 
szerelemtől, egészen tőrbeejtésig.

Kisérő filmek ;

MICKY SZERENÁD
Hangos -rajzfilm

Nagy zenés takarodó 
Hindenburg tiszteletére

pedig egy darabig aligha lesz meg­
szerezhető. Így bizony-bizony, a bács- 
megyei községek egy ideig „sötét­
ben“ fognak még maradni, de ebből 
nem lehet vádat kovácsolni Baja 
ellen, amely város nem „akarta sö­
tétben* hagyni Bácskát. Csak nem 
le '.etett megbirkózni olyan sötétséggel, 
amilyet a Felső Bácska cikke elárul.

Tévesnek kell tehát minősítenünk 
a Felső-Bácska azon állítását, hogy 
„Baja város először is megcsinálta 
a távvezetéket — magának.“ Mert a 
való tény az, hogy a távvezeték 
rögtön olyan méretezéssel épült, hogy 
azzal el lehetett látni és el is akarta 
látni a bácskai községeket.

Az is tévedés a Felső Bácska ré­
széről, hogy „Baja sötétben hagyta 
a vármegyét.“ Mert amikor a vár 
megye
maszkodó ajánlat volt a legkedvezőbb 
És átszámítva előnyösebb volt, mint 
az a szerződés, amelyet a komló— 
bajai távvezeték mellett fekvő 
községekkel megkötött.

Tévedésnél is több azt állítani, 
hogy „a város adófizetőjévé“ akarta 
tenni a megyei községekét. Az igaz­
ság csak az, hogy nem lehet kívánni 
a város közönségétől azt, hogy ő 
gondoskodjék a kölcsönről ő vállalja 
a beruházásnak majd minden kocká­
zatát s ezzel szemben ne legyenek 
valamelyes [ormában meg a kellő 
ellentételek. A városnak a komlói 
bányával kötött szerződése a pénz­
ügyminiszter ellenőrzése alatt áll. 
Pusztán a pénzügyminiszterre való te­
kintettel sem támogathatott a varos 
olyan ajánlatot, amelynek a „helyzeti 
előnyök kihasználásában“ jelentkező 
ilyen „adófizetővé“ tételét a miniszteri 
szakértők bizonnyal kifogásolták, sőt 
meg is akadályozták volna.

A „Felső Bácskának“ mielőtt a 
várost mélyen sértő cikket megírta 
volna, közérdekből el lehetett volna 
mennie illetékes tényezőkhöz, ahon­
nan bizonnyal megkapta volna azo­
kat az adatokat, amelyek alapján 
lehetetlen lett volna a várost ilyen 
durv m megtámadni és minden alapot 
nélkülözően ennyire méltatlanul meg­
bántani.

A Felső Bácskának a célja azonban 
nagyon világos és igy megérthető az is, 
hogy miért nem ment előbb illetékes 
helyre kellő felvilágosításért.

Ismeretes mindenütt a „Felső 
Bácskának* az áll ispontj.i a megye ki- 
Kerekítésének es főleg a kiegészítendő 
megye székhelyének kérdésében Mi 
tudomásul vesszük azt, hogy a 
„Felső Bácska“ szerkesztője, mint 
odavaló születésű, szülővárosának, 
Halasnak u.lekében kardoskodik. Ezt 
a saját személye részéről megértés­
sel fogadnánk akkor is, ha semmi 
néven nevezendő más indoka nem

szám. Grauaug ház. (Heneráryval szemben.)
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volna, mint az említett érzelmi kap
csolat. Ha azonban ezt az álláspont­
ját bácskai érdeket-szolgálatot 
hirdető és bácskai olvasóközönség­
ből táplálkozó lapjában is szolgálni 
kívánja, akkor kötelessége ezt az állás- 
ponját tárgyilagos érvekkel is alátá- I 
masztani.,Es mindenképen méltatlan, j 
hogy belevigyen ebbe a vitába helyt 
nem álló vádakat, amelyek hozzá is 
méltatlanok s amelyekkel csak az 
lehet a cél:a, hogy a vármegye és 
a város közé éket verjen. Megnyug­
tatjuk : ez a törekvése nem fog 
sikerülni. Baja város illetékes kép­
viselője ünnepélyes, nyilvános tör­
vényhatósági ülésen már kifejezte a 
varos közönségének érzelmét a vár­
megyével szemben, amikor kiemelte, 
hogy Baján „ BAcs- Bodrogvarmegyét 

ajánlatokat kert be, a rata í nem tarsi örvény hatóságnak, hanem
test vertörvény fiat óságnak nevezik, s 
az öregebb testvér szerepében tisz­
telik.“ Ebben a kijelentésben és 
gondolkodásban osztozik vele az 
egész város közönsége és tudjuk, 
jólesően ismerjük el, hogy a vár­
megye vezető tényezői ézt a maguk 
részéről megértéssel togadják és kel­
lően honorálják. Ennek ékes bizonysá­
gát Medveczky Károlynak ugyanezen 
ünnepélyen a vármegyeházán elhang­
zott nyilatkozatában is megtaláljuk.

Őszintén és fenntartás nélkül vall­
juk, hogy a vármegye és a város 
érdekei nagy területen közösek, 
hogy ezeket az érdekeket csak 
közös összefogással lehet eredmé­
nyesen szolgálni, de semmi­
képen sem szembeállással, vagy 
szembeállítani akarással. Még csak 
úgy sem, hogy akármelyik felül 
kerekedni akarjon a másikon, hanem 
csak úgy, amint azt a „testvéri“ 
szó — minden további magyarázatot 
fölöslegessé teve — tökéletesen ki­
fejezi. Mi is tudunk érzékenykedé­
sekről, sőt vénasszonyos pletykálko­
dásokról es ugratásokról is, de azt 
is tudjuk, hogy komoly tényezők az 
ilyenekre soha sem adtak és nem 
ülnek fel olyan ékverési kísérletnek 
sem, amilyennek a „ Felső Bácská­
nak“ ezen cikke is bizonyult s 
a nelynek egyetlen értéke, hogy néni 
szóbeszédben hangzott cl, hanem 
írásban jelenvén meg, alkalmunk nyílt 
arra, világos és határozott feleletet 
adni.

A bajai közönség a Felső Bácska 
nak közléseiből is egyébként szive• 
sen vette azt tudomásul, hogy nem­
csak a vármegye közönsége, illetékes 
tényezői, hanem Dél Pest vármegyé­
nek több községéből, sőt Halas és 
Kalocsa városokból is mindtöbben a 
kikerckites, illetőleg egyesülés mel­
lett vannak. Mi ezt a legnagyobb 
örömmel tudomásul vesszük és csak 
arra kérjük az összes érdekelteket,

hogy ennek a megnyilatkozásnak az 
alapján most már tegyék is meg a 
megfelelő lépéseket, hogy ez az 
egyesülés valósággá váljék, mert a 
mi meggyőződésünk is az, hogy 
ebből az egyes körzeteknek is, de 
az általános nemzeti érdekeknek is 
csak haszna lesz.

Azt a kérdést pedig, hogy a kike - 
rekitett, vagy újonnan alakított vár­
megyének hol legyen a szé helye, 
hagyják az egyesülés utáni időre ; 
hiszen ebben a kérdésben úgyis az 
uj varmegyének uj törvényhatósági 
bizottsága lesz illetékes dönteni.

Meg vagyunk győződve, hogv 
a«kor mit.den oldalról valódi és he­
lyes érvek fognak egymással szembe 
állíttatni es az a vélemény fog több­
séget kapni, amely az uj vármegye 
egyetemesebb érdekeit jobban fogja 
kielégíteni.

Ez elé a döntés elé Baja város 
tárgyi és érzelmi alapokon a legna­
gyobb nyugalommal néz es nem 
felejti el. hogy a vármegye legsuiyo 
sabb egyénei, Lahnovits Endre, 
Rosenberg Mátyás, id. Wilmann 
János, köztük elsősorban a vármegye 
érdekében már annyit tett Szabovlye- 
vits alispán is leszögezték — bizony 
nyal a számításba jövő összes indokuk 
kellő mérlegelése után — a maguk 
határozott álláspontját.

€

1932. január
délután fél 4, f

31 én, vasárnap

v. -oan.
káli

Vadnyugati történet

I. rész

ReptilS banditák
Küzdelem az aranybányáért 10 í

II. rész

ä íssMarsó bitte
Vérdij 1.0 felv.

Mindkét filmet egy műsorban 
mulatjuk be.

lom Híz
e két utolsó néma filmje a leg 

nagyobb érdeklődésre tarthat 
számot. Kisérő filmje

HÍRADÓ.HÍRADÓ.
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Szerkesztőségünk hatalmasan el­
terjedt gyűjtési szenvedélyről értesült. 
Ifjúságunk — épen úgy, mint vala­
mikor a számolócédulát — nagy 
szenvedéllyel gyűjti a Szent István 
Cikória dobozon levő Szent István 
király kepét. Nem tudtuk mire vélni 
ezt az újabb ifjúsági mozgalmat s 
felkerestük az iskolákat, hogy inter­
jút szerezzünk. Vége volt az elő 
adásnak, jöttek az utcán a gyerekek, 
egy kis fut épen könyvébe rakta a 
kivágott Szent István fejeket. Meg­
állítottuk, egy pillanat alatt körül­
vettek bennünket fiuk, leányok. Mond 
kis fiam, kérdezték, miért gyüjthek 
ezeket a papírokat. Bizony ez sokat 
ér, felelte a kis fiú. A körülállók 
kiáltoztak, cukrot, édességet, csoko­
ládét, kakaót ér. Nem értettük az 
összefüggést. Tovább kérdezősköd­
tünk. A sok zagyva beszédből sike­
rült kihámozni, hogy mi rt gyűjtik 
a Szent István képei és hogyan 
jutnak hozzá

A pesti Szent István Tápszermü­
vek, mely cikóriát, malátakávét, cso­
koládét, cukorkát, karamellát, kakaót 
stb. gyárt, elküldte kozzánk is meg­
bízottját. Minden házhoz elment es 
elmondotta, hogy az elhasznált Szent 
István cikória dobozokat ne dobjak 
el, hanem a fedőlapon lévő Szent 
István király képét vágják ki s ra­
gasszák le! az általa adott levelező 
lapra, ha a levelezőlap megtelik, 
adjak fel a gyár címére, onnan ezért 
mintacsomagot kapnak, melyben fi­
nom kakaó, csokoládé, cukorka és 
mindenféle édesség van. Megkérdez 
tűk a gyerekeket, hogy ki kapta ; 
már meg a csomagot. A gverekek

BAjA! ÚJSÁG

a magyar vizipólócsapat gróf Kertmunkásokat vesz 
Széchényi László 6000 dolláros segélyét ? fei a Kecskeméti Mező-

A Magyar Úszó m,..A i „,x.L ... - - - 931035391 *3111313A Magyar Úszó Szövetség folyó 
hó 24 iki közgyűlésé egyhangú lel­
kesedései választotta meg vezérkarát. 
Annak az önzetlen, csendes munká­
nak, amit a MUSz végez élén 
vitéz ifjú Horthy Miklós dr Ho 
monnay Tivadar és Komjádi Béla 
a!!. Hogy a klubfanatizmusnak es 
személyes érdekeknek a nagy nem­
zeti és nemzetközi eredmények meg 
szerzése érdekében, a szent cél el 
éréséért, összelogásban és odaadó 
közös munkában kell feloldódniuk és

elérhetők ; példa a Szövetség eddigi i 
működése es visszhangja az a nagy- j A Duna Tiszaközi Mezőgazdasági 
lelkű adomány, amit a „Legnagyobb I *xamara kecskeméti kertmunkásképző

iskola juhart I j í- r- 1__ r-i.'*_magyar* sarja gróf Széchenyi László I ]iskoiaÍi,t'an H kertmunkas 
I re x I ,erti pály ázatot hirdetUSA nagykövetünk ajánlott fel vizi

felvéte-

pólocsapatunk és úszóink olimpiai 
kiküldetéseinek költségeit magára 
vallalva.

Alábbiakban adunk statisztikát a 
magyar válogatott vizipólócsapatunk 
12 nemzet reprezentánsaival összesen 
<6 mérkőzésen* elért eredményeiről :

Amerika (USA)
Játszott

1
Anglia 5
Argentina 1
Ausztria
Belgium 11
Csehszlovákia 6

1Dánia
Franciaország 1 !
Néniéi ország 1 1
Olaszország 1
Spanyolország T
Svédország ~
Összesen 7 6

Győzött Döntetlen Vesztett Gólarány
1 -- — 5 : 0
5 — — 44 : 16
1 — — 14 : 0

13 1 2 113 : 29
8 3 54 ; 29
6 — — 49 : 51 -- — 11:0

10 1 —
8 1 2 47 : 25— — 6 : 2
0 — — 33 : 3ti 1 41 1 12

65 498 : 148
Envers szamok bizonyítanak amel- j gelesi olimpiaszon dicsőséget szerezhet 

vU, logy vizipólőcsapatunk a los-an- : a magyar névnek. G. S.

majdnem mind feltartottak a kezü­
ket, tehát tényleg kaptak csomagot. 
Örömmel láttuk, hogy ez nem svindlj 
hanem becsületes reklám, rnelvnek 
célja a Szent István gvár összes 
kitűnő készítményeinek megismerte­
tése azzal a hatalmas fogyasztó iá 
borral, mely7 eddig esetleg nem trió­
dén gyártmányukat ismerte. További 
célja az, hogy jó és egészséges 
édességgel örömet szerezzen fogyasz­
tóinak. Most mar megértettük, a 
gyerekek gi üjtesi szenvedéivét, hi­
szen minden cikórias dobozon levő 
Szent István fej édességét er, de 
helyesen is, mert minden családban 
jól esik e keserű világban egy kévés 
édesség, pláne ha az nem kerül 
semmibe.

Három ever, át lapták apjii
kai. Érdeke s bti ügyet lep ;sett e a 
bácsalmási cseridörség Szalui Szilárd j 
tataházai eiőfogatos jött. rá vesztesé- ! 
geire, hogy 1928 tói kedve ál'an- I 
dóan hiányzik gabonájából. A nyo í 
mozás < -ran kiderült, hogy S a ai 
két fia és Jegyugya György bar. :juk ! 
volt a tolvaj, akik a lopot gabonát 
mindig Gregó Mi iCv korc-m '.rosnak j 
adták el. S > maga Gregó is több 
szőr lopott Összesen vagy ötvenszer j 
merült meg a zsák a havnald utcai 
magtárban. A tettesek beismerésben 
vannak Ellenük lopás és orgazdaság 
címen a feljelentést megtették.

- Jőlsikfcrüil íserkészelöadás
almáson. V asárnap délután az almási j 
1 omori cserkészek nagy számú kö­
zönsége előtt ingyenes ismerettel1- j 
jvsztő előadást rendeztek a cserkész- | 
ottho Tan. A világ csodáiról és a 
szél munkáiról Szabó D. Béla csa- j 
patparancsnok tartott vetitettképes ' 
előadást Farkas Imre cserkésztiszt 
két szép énekszamával aratott nagy 
nagy tetszést1, majd az énekkvartett 

Rezső cscrkész- 
1 ’ ö b'7 a p rd s za vál a t

szerepeit Kiingler
tiszt vezetésevei, 
és zeneszám u'án Marosi Gyula 
To'-ody István zene hu .loris'ák s:k 
rés szántai fejeztek be az előadás

cs

jegyzői értekezlet Almáson.
A bácsalmási járás vezető jegyzői 
kedden délelőtt a községháza tanács- 
műben értekezletet tartottak.
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Betörők és rendőrök 
halálos lövöldözése 

Belgrádbafi
Mu't éjszaka Borics Péter és Bilics 

Mirko rendőrök Kukúljovic* Drago 
mir cs Dzsanics Csedctnir körözött | 
betörőket egyik mellékutcában „mun- | 
kaközben“ fogták el es a második 
városnegyed egyik őrszobájába kísér­
tek. Kukuljevics az őrszobában re­
volvert o * és <öhh tövés11 adott 
le a k - v -tte álló rendőrökre. Az 
egyik goi. > Jxivnnovics r. . i rt hom­
lokán svhc--iiet'e n.vg. a másiK Borics 
Futár karjába furodot». Bilics Mirko 
néni veszítene el lói-ek jele - lét, hir 
télen ráló'.t a 1 ■ vf'• 1 L■ ő beörőre, aki 
Összeesett, néhány perc múlva ki- 
szenved. V.. Varsáról, D,>a- c -mi meg- 
nil.-.pi-öUak. hogy t-"> 'be- .tündéi [egy­
házra volt elitélve, de rejtélyes mű­
dön megszökött Úgy az ó, mint az 
agyonlőtt Kukoljevivs zsebeiben több 
belöröszerszámot találtak. A két se­
besült rendőri a katonai kórházban 
megoperálták- Az egyiknek állapota 
súlyos.

Fájdalom nélkül hajt

(*) Már a isgsíegényabb ember
is nélkülözheti azt a 70 fillért mely 
elegendő arra, hogy egy doboz 3 
Sonkavedjegv ii Magyar-S# mkapaczot 
ve8.' h< dis nóö snél husne- 
n ük és sonkát bepácoihassa. Ez 
a a a sonkák cs nusnemüek a prágai 
sonló ;z: és zamatot kapnak. Ha 
valahol nem kapná úgy a pénz elő 
zetes beküldése mellett a Főraktárból 
rendelje meg „Baross Iilatszertár 
G\őr Baross ul 7. sz. Tel. 867.

— Elrontó?? gyomsr, bélzavarok,
vinelx ges, kellametlem szájíz, hom­
lok faj.O. Dz, szekszorulás, hányás 
vagy hasmenés eseteinél már egy 
pohár természetes „Ferenc Jóssef“ 
keseriiviz g orsan, biztosan és kelle­
mesen liit. A gyakorlati orvostudo i 
mánv igazolj-!, hogv a Ferenc József 
viz has nalata .. sok eves es ivás 
káros következményeinél igazi jólé­
ti na nyn. k v ,:o yul. A Ferenc József 
keserűx11 gyógys.tc!tárakban, drogé

Az iskola célja, hogy elméleti, de 
különösen gyakorlati kiképzést nyújt- 
son ci tanuló niunk.4soKnak skik a 
gyümölcstermelés, a helyes faápolás 
es védekezés térén teljes szakkép­
zettségét nyernek abból a célból, 
hogy a gyümö.esősökben mint szak­
munkásuk, munkavezetők, esetleg 
kisebb házi kertekben mint önálló 
kezdők alkalmazhatók legyenek.

Az iskola tartami 2 év és a tan­
rend úgy van megállapítva, hogy 
tavasszal, nyáron es ősszel a gya­
korlatig mig a téli hórtápo bar. az1 
ei.me'uii kUepzes loiyik Az iskolát 

I sikerrel végzettek nagyobb gazda- 
Ságokban (kertészetekben, gyümölcsöd 

: sÖKben) való eihelyezeset "a Duna— 
j 1 iszaixüzi Mezőgazdasági Kamara 
I Gosegiieni igyexszia. Az évfolyam 
i e|vegzese után a tanulók bizonyit- 
I vanyt kapnak.

A növendékek részére lakást, 
j lötest, viiagita a, mosást és élelme­

zést az iskola ingyen nyújt s ezen­
kívül a növendékek havi 8 pengő 
zsebpénzt kapnak, meiy összegből 

; 3 Pengő visszatartatik es az iskola 
elvégzésé után egy összegben kerül 
kifizetésre. Ágyneműt szintén az 
iskola ad Beiratast dij lu pengő, 
mely előre egy összegben fizetendő.
A felvett növendékek jó állapotban 

1 levő 2 felső ruházatukon es téli 
kabáton kívül 2 par lábbelit es lega- 

; labb 4 kapcat vagy harisnyát tar­
toznak jelentkezéskor magukkal 
hozni, mert az iskola semmiféle 

j ruházatot és lábbelit nem ad
j Felvételi kellékek: aj 17—24 éves 

életkor, ami születési anyakönyvi 
j kivonattal igazolandó, b) Igazolvány 
I arról, hogy a folyamodó kizárólag 

fökimiveíessci, vagy Keni (eset,cg 
szőlészeti) munkákkal toglaikozott. 
c) Munkára teljesen alkalmas, tőkéié- 
tusuu ép es erős testalkat, valamint 
jő lato es 1: 41o képesség, ami köz­
ségi orvosi bizonyitvannyat igazo­
landó. d) Erkölcsi, valamint nőtlen- 
ségi bizonyítványt, e) Az elemi is­
kola 4 osztályának elvégzését iga­
zoló iskolai bizonyítvány. Akik ka- 

: tonai szolgalatot igazolnak a felvé­
telnél előnyben részesülnek.

A fenti okmányokkal telszerelt 
kérvények a Duna—Tiszaközi Me- 
zőga-'dasagi Kamarahoz (Kecskemét, 
Rákóczi ut 17—19. sz) 1932. leb 
ruar hó 15-ig nyújtandók be. A fel­
vett növendékek máiciüs hó 1 én 
tartoznak jelentkezni, amely alka­
lommal a mezőgazdasági munkások 
iv-zeic x -.rt .11:i.xaköi;vvet tartóz- 
i "-x a k.; „munx.is iskola vezető­
jének aludó .
Wív-S.-CH-'í/i t/í.-

n .i-tvm es Liszerii. letekb i: kapható.
Laptulajdonos Uj Élet nyomda r. t. 
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

OR. NAMUSICH JÓZSEF

mi
ÁSZT Ív' V a:

// '-vá- •' 1 4, az Orion vevők, mert ..><i 
hangszórót vásárol, exldig 
tatásánál 3 
árengedményt

most firion dinamikus 
hun s órója heszolgal 

v.gu ha Orion gyártmányú, 40 Pengő 
kap bármely rádió szaküzletben. 

Gyátlja: (fiion Kzóltímpc^gydr.

$1
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Apró hirdetések.
!• Sídig 80 f., minden további szó 2 f

Fa eladás a lőkertben. Vasár- 
nap, január hó 3 t-én délután 2 
órakor a Lőkertben 11 —12 öl hasáb 
akácfa, 7—8 öl hasáb nyárfa, 200 
kéve akácrőzse, 34 kéve r yárferőzse 
10—12 köbméter akáctuskó, 3—4 
köbméter gyökér tüzelő fa, s végül 
nagyobb számú 2—2—4 méter 
hosszú, 15—25 cm. vastag rönk 
akácfa nyilvános árverésen eladásra 
kerül. Vételár azonnal fizetendő s a 
fa 48 óra alatt elszállítandó.

Eladó a Bachrach telepen 250 
négyszögöles, a sporttelep közelében 
73 négyszögöles házhely, a Livooá- 
ban 6509 négyszögöl föld egészben, 
esetleg parcellákban. — Dr. Mészöly 
Miklós ügyvéd.

Eladó Réti pusztán 8 hold föld 
vetéssel, lakással együtt. Cim Bem 
József utca 8.

5 Utcai szobából, haliból, fürdő­
szobából álló szép ház a főtérnél 
eladó. Cim : Bruszt divatüzletben

Petőfi Sándor u. 32 számú ház
eladó.

Megvételre keresek egy jókarban 
levő, négy személyes, két pár evezős 
guruló ülős csónakot. Cimet a ki­
adóba kérek.

Eladó
egy alig használt autó

Fiat kocsi
509 tipusu négyülléses. Kevés benzint | 
fogyaszt, kis adózású, olcsó üzeroü 1 
keresett típus. Baja, Cirfusz utca 23. |

Ingyen tüzelhet,
ha szükségletét

Urbányi Eászlőné
tűzifa es szénkereskedő cégtől szerzi 
be. l'elep: Baja, Teherpályaudvar. 

Telefon : lt?8. szám.

Aprított tűzifa, bécsi gázgyári koksz, 
pécsi bulett (tojásszén) porosz és hazai 
darabos szenek, retorta bükkfaszén.

Kintiéit siáiadik
métermázsa

ingyen.
Siessen vásárolni, hátha Öné lesz a 

szerencsés

századik ingyen

Telefonrendeléseknél 12 fillér telefon­
díjat megtéritek. Pri na jó áruk, 

pontos kiszolgálás.

DELY GÉZA
FATERMELŐ. TELEFON 105.
Szállít mindennemű tűzifát vagontételben, kicsinyben

1 öl szilfa hasáb 46.- P 
1 öl szilfa gömb 43.— P

lOO kg. száraz, kemény 
vágott la, házhoz szállítva

3.40

Ingyen prágai sonkája
lesz, ha disznó­
öléshez három 
sonka védjegyű 
Magyar Sonka­
pácot vesz, mely 

a sonkáknak, 
husnemüeknek prágai izt és zamatot 
kölcsönöz. Egy adag 10—15 kiló son­
kához 70 fill. 40—50 kiló húshoz, 

sonkához 2 P.|
A következő helyeken szerezhető be:
Városi drogéria, Apolló illatszertár. 
Mi Boltunk r. t, özv, Heneráry Anialné 
és Fia. Cserba György, Müller Antal. 
Grúsz Gusztáv, továbbá minden gyógy­
szertárban, drogériában és fűszer- 
kereskedésben. Ha valahol nem kapná, 
úgy a pénz előzetes beküldése mel­

lett rendelje meg a főraktárból
„ Baross-matszerfíár16
Győr. Baross-uf 7. Tel. 786

Akáef
KA7AKKS AKTAI

erdöSeg-meldRéS.
Telep: Gazasáir mellett. Írod;,: $$e.Änta,.yMi
o Telefon s 91, 0

Csak 10 pengő
szortírozott reklám-élelmiszer posta­

csomag, mely, tartalmaz :
1 — 2 rúd 1 kgr. elsőrendű tisztán 

sertéshúsból gyártott márkás téli 
szalámit,

1 doboz 6 darabos emmentáli saj­
tot, teljes zsíros,

1 bádogdoboz legfinomabb szardíniát 
olívaolajban, kulccsal,

1 doboz negyed kgr. legjobb minő­
ségű vajaskeksz teasüteményt,

1 üveg 7 deciliter 3 csillagos ma- 
gyor konyakot,

1 csomag Ceylon angol teát.
benti 6 cikkből álió csomagot, l

bérmentve utánvéttel csak 10 |
pengőért szállítja.

Deutsch Miksa
Budapest,

111,, Szentendrei ut 14. j

Egy jómegjelenésü, önállóan dolgozni 
tudó

borbélysegéd
felvétetik azonnali belépésre. Cim a 

kiadóban.

Mielőtt

drót kerítés!
szükségletét beszerezné, kér- | 
jen árajánlatot a készítőktől

ÜTRY PÁL Flfll-tól
Frzsébet királyné-utca 38. sz.

Telefon : 280.

I!
»Bi s

gan--------------

loigslatot társ
reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva

jan. 25 $6$ febr. 1 jg

Gyarmati Emil 
ör. Makray László

gyógyszertára.

é h BAJAI üiSÁG-ban

grand hotee,

Vágott fő 100 Kgr-ként 
Akác has-bfa ölenként 
Akác gömbfa ölenként

P 31 
P 50 
P 46

»>.’ V!

Múlt évi őszi vágású akác: 
Vágott fa 100 kgr-ként ... P 320 
Akác hasábfa ölenként p 45
Akác gömbfa ölenként p 4q.___

Házhoz számítás s
ölfa ölenként P 2 — 

vágottfa 100 kgr-ként 20 fillér
~----Ariink készpénzfizetés mellett értendők. —

agyszalloda

1 Ptírc 5 Keleti pályaudvartól.

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű 

— • olcsó étteremmel. :—;
A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

Nyomatott az UJ pfpT* . T T- : SSHs**
" j r- l- könyvnyomdájában Baján.

........................................... ........................„„.................................. ..... .................?r


